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SSH 
 
 
 
QCM1 : Concernant Freud et la psychopathologie. Donnez les vraies. 
 
A) Freud, considéré comme l’inventeur de la psychopathologie, fut un des premiers à établir une relation plus intime 
avec les patients 
B) Sa fille Anna Freud, Mélanie Klein ainsi que Donald Winnicot ont développé la psychanalyse de l’enfant 
C) On peut considérer la psychanalyse comme une théorie évolutive basée sur les associations d’idées du 
psychanalyste 
D) Elle permet d’aboutir, si on est à l’écoute du patient, à une transformation psychique du patient grâce à la prise de 
conscience de processus inconscients 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 

QCM2 : Concernant l’organisation de l’appareil psychique Freudien, donnez les vraies : 
 
A) Le préconscient reçoit les informations de l’extérieur et de l’intérieur et accueille les projections de l’inconscient 
B) C’est l’inconscient qui peut ressurgir à la conscience sous forme de souvenirs d’enfance 
C) Le préconscient accueille les projections de l’inconscient, qui pousse vers la conscience pour accéder à la surface 
D) La conscience est une enveloppe de surface qui a un rôle de perception tandis que l’inconscient est un contenu 
chargé d’énergie affective 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM3 : Concernant le refoulement, donnez les vraies : 
 
A) Le refoulement est une barrière entre le système inconscient-préconscient et le conscient qui interdit au contenu de 
l’inconscient de ressortir dans le conscient 
B) La censure et l’oubli sont 2 phénomènes différents bien que ce soit tous les 2 des processus actifs 
C) Le retour du refoulé peut se manifester par des actes manqués, des lapsus et peut être vécu comme aberrant et 
intolérable ou au contraire être vécu comme un soulagement 
D) C’est un processus psychique dynamique qui permet d’éviter les conflits intrapsychiques 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 

QCM4 : À propos rêves, donnez les vrais : 
 
A) Freud invente la « talking cure » qui permet d’avoir un peu d’emprise sur le patient 
B) Dans un rêve, on distingue un contenu manifeste (dont on se rappelle au réveil) et un contenu latent (sens caché 
et inconscient) 
C) Le rêve constitue un travail conscient qui se manifeste sous la forme d’hallucination visuelle 
D) Le contenu latent d’un rêve est déformé par des processus intrapsychiques qui constituent le travail du rêve 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM5 : Concernant les 4 étapes du travail du rêve, donnez les vraies : 
 
A) Quand je rêve d’une personne et qu’au cours de mon rêve, cette personne prend la place de plusieurs autres 
personnes que je connais, c’est le processus de transformation qui agit 
B) Le processus de condensation se traduit par une régression du dormeur et constitue le fruit du travail de processus 
primaires inconscients 
C) Le déplacement substitue des pensées apparemment insignifiantes vers des pensées importantes 
D) Le travail du rêve obéit à des lois logiques qui lui permettent de rendre tolérable le contenu du rêve 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
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QCM6 : Concernant le conscient et l’inconscient, donnez les vraies : 
 
A) L’inconscient participe à certains de nos choix de vie, affectifs comme professionnels mais ne représente pas un 
poids considérable 
B) Contrairement aux théories retenues jusque là, on découvre que c’est l’inconscient qui tourne autour de la 
conscience 
C) Selon Freud, l’inconscient est la partie la plus puissante et la plus obscure de nous même 
D) La psychanalyse ne se contente pas d’agir sur un symptôme, elle procède à des modifications stables des 
processus psychiques de l’individu 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 

QCM7 : Concernant le sens analytique du complexe d’Œdipe, donnez les vraies : 
 
A) C’est seulement après liquidation du complexe d’Œdipe que l’enfant passe d’une conception en dyade à une 
conception en triade en incluant la mère dans la relation 
B) L’enfant se structure autour de l’interdit de l’inceste et doit intégrer cet interdit pour une maturation psychique 
normale 
C) Le complexe d’Œdipe est un processus conscient, qui sera refoulé par l’oubli pendant l’enfance 
D) La forme négative correspond à une jalousie du parent de sexe opposé et à un amour pour le parent de même 
sexe, c’est ce qu’on appelle l’Œdipe inversé 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM8 : Concernant le sens analytique du complexe de castration, donnez les vraies : 
 
A) Il est corrélé au complexe d’Œdipe 
B) Il apparaît chez l’enfant quand il découvre qu’il y a une différence anatomique entre les filles et les garçons 
C) La fille croit alors qu’elle a été privée de pénis par sa mère dans l’Œdipe inversé 
D) Le garçon, conscient que son père est un rival, a peur d’être castré par celui-ci 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM9 : Concernant la relation transférielle, donne les vraies : 
 
A) C’est un processus inconscient qui entraine la projection et la réactualisation sur l’analyste des désirs inconscients 
et infantiles de l’analysé 
B) Le fait de tomber amoureux de mon psychanalyste ou d’avoir envie de le frapper à coups de battes sont des 
exemples de transfert 
C) Le contre transfert est, à l’inverse, les projections de l’analyste sur l’analysé 
D) L’analyste doit savoir reconnaître et analyser ses propres réactions vis à vis du patient pour éviter le phénomène 
de transfert 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte. 
 

QCM10 : Que peut-on dire sur l’histoire de l’hospitalisme infectieux ?                 

                                                         

A) Pasteur préconisait l’antisepsie avec de la chaleur                                                                                                                
B)  Lister préconisait l’antisepsie avec de la chaleur                                                                                                                 
C) Semmelweis préconisait le lavage des mains                                                                                                          
D) Halsted est le père des gants chirurgicaux                                                                                                                                          
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 

QCM11 : Concernant l’histoire des  hôpitaux antiques on peut dire que : 

A) Les Asclépiades géraient les Asclépéions, hôpital romain faisant office de spa    

B) Les Egyptiens avaient 2 structures, les maisons de la vie et les maisons de la mort    

C) Les Romains ont récupéré le dieu grec Esculape dans leur panthéon et l’ont rebaptisé Asclépios    

D) Les Byzantins devaient dès le concile de Nicée de 325 construire des Xenodochion dans toutes leurs villes 

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

 

QCM12 : Que dire des hôpitaux médiévaux ? 

 

A) Al Rachid est le créateur de nombreux hôpitaux à Bagdad    

B) Clovis créa le premier hôpital français à Lyon en 512    

C) Les musulmans avaient créé un système de clinique ambulatoire pour les milieux les plus isolés    

D) Les hôpitaux européens étaient très liés à la religion    

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 



 

12.01.13   Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente sont interdites.   Page 3 sur 5 
 

QCM13 : Concernant les anatomo-clinicien, donnez les vraies :  

 

A) C’est une école de pensée médicale du XX
ème 

siècle    

B) Laennec et Bichat sont les précurseurs de cette école    

C) Cette école a beaucoup apporté à l’examen para-clinique   

D) Leur méthode consiste à corréler des signes cliniques récupérés sur le cadavre du malade à des signes 

pathologiques récupérés chez le malade lors de la consultation    

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

 

QCM14 : A propos du mal des ardents, donnez les vraies :  

 

A) Les gens atteints de cette maladie finissaient dans les léproseries tout comme les lépreux    

B) Cette maladie est due à l’ergot de seigle    

C) Cette maladie est due à l’ergot de blé    

D) Elle porte aussi le nom de feu St Vincent de Paul    

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

 

QCM15 : A propos des rôles de l’hôpital, donnez les vraies :  

 

A) Al Magusi est à l’origine du rôle de recherche de l’hôpital 

B) Les Xénodochions sont le parfait exemple du rôle caritatif de l’hôpital via l’accueil des pèlerins    

C) C’est l’Europe qui est à l’origine du rôle pédagogique de l’hôpital    

D) Le rôle de recherche de l’hôpital date du XIX
ème 

siècle   

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

 

QCM16 : Que peut-on dire de la vie de Pasteur ? 

 

A) C’est un médecin français du XIX
ème

 siècle    

B) C’est un chimiste français du XIX
ème

 siècle    

C) Il est le père de l’asepsie    

D) Il prouva l’existence de la génération spontanée    

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

 

QCM17 : Quelle est la situation sanitaire des hôpitaux au XVIII
ème 

siècle ? 

 

A) Les bâtiments mal ventilés favorisent l’hospitalisme infectieux    

B) Par manque de moyens les locaux sont mal entretenus    

C) À l’époque aller à l’hôpital était synonyme de contracter la galle    

D) 95 % des accouchements à l’hôpital se terminent par la contraction de la fièvre puerpérale pour les nouveau-nés    

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

 

QCM18 : Penchons-nous le temps d’un QCM sur les vies palpitantes de Halsted et Semmelweis, donnez les 

vraies :  

 

A) C’est grâce à la mort de son ami lors d’une autopsie que Halsted inventât le gant chirurgical    

B) Pour éviter les allergies de son amante Halsted inventât le gant chirurgical    

C) C’est grâce à la mort de son ami lors d’une autopsie que Semmelweis comprit l’importance du lavage des mains    

D) Pour éviter les allergies de son amante Semmelweis préconisât le lavage des mains    

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 

 

QCM19 : Quelles sont les dispositions actuelles pour lutter contre les infections nosocomiales ? 

A) Les méthodes d’asepsie et d’antisepsie sont utilisées    

B) On sépare le linge sale du linge propre 

C) Le système vertical  de l’hôpital a été remplacé par le système pavillonnaire    

D) Les techniques préconisées par Pasteur et Lister sont utilisées    

E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
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QCM20 : À propos de la recherche biologique et de la recherche clinique, donnez les vraies :  
 
A) Le but de la recherche biologique est la recherche de nouveaux médicaments pour l’homme 
B) La recherche clinique poursuit des objectifs de santé publique 
C) Lors d’une recherche clinique on peut utiliser des modèles réductionnistes tels qu’un animal transgénique 
D) Lors d’une recherche clinique, le sujet qui prend part à la recherche peut être sain ou malade 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM21 : Donnez parmi les réponses suivantes les textes de loi qui régissent directement ou indirectement la 
recherche biomédicale :  
 
A) La loi Huriet-Serusclat 
B) Le code de Nuremberg  
C) La loi Kouchner 
D) Le code de Santé Publique 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM22 : À propos de l’opposition entre pratique de soins et recherche, donnez les vraies :  
 
A) L’intention première d’une recherche est de soigner le patient   
B) Les moyens utilisés lors d’une recherche sont validés par le CPP avant toute exécution  
C) Un soin peut être pratiqué sans intention de soigner  
D) Il est possible de soigner un patient à l’aide de pratiques de soins non validées 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM23 : À propos code de Nuremberg et des principes qui en découlent, donnez les vraies :  
 
A) Le point le plus important qu’il soulève est le consentement volontaire de la personne humaine 
B) Le sujet humain s’engage, lorsqu’il prend part à une recherche, à maintenir sa participation jusqu’à la publication 
des résultats  
C) Une personne privée de liberté par décision judiciaire peut se voir dans l’obligation de participer à une recherche 
biomédicale au sein même de la prison dans laquelle elle est enfermée 
D) La personne doit être en possession de sa capacité de décision, c’est-à-dire qu’elle doit être complètement et 
objectivement informée, et que le choix doit se faire sans contrainte 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM24 : À propos de la capacité de décision du patient, donnez les vraies : 
 
A) Une grande confiance en son médecin fait partie des facteurs favorisant la capacité de décision du patient 
B) L’incapacité de décision peut être structurelle, comme par exemple pour un patient en état de confusion ou de 
démence 
C) En cas d’incapacité structurelle de décision, seul l’avis de l’autorité parentale ou du représentant légal est pris en 
compte 
D) En cas d’incapacité de décision contingente de l’état de santé de la personne, on peut demander l’avis d’une 
personne de confiance ou du juge des tutelles 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM25 : Indiquez, parmi les propositions suivantes, quels sont les points que la personne doit comprendre 
avant de participer à une recherche biomédicale :  
 
A) La personne a le droit de porter plainte contre le promoteur si elle ne retire aucun bénéfice de la recherche 
B) Aucun acte comprenant une part d’incertitude ne sera pratiqué sur la personne qui participe à la recherche, pour 
éviter tout effet indésirable 
C) Les responsabilités sont assumées par le chercheur  
D) La personne participant à une recherche est libre de se retirer à tout moment du projet 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM26 : Parmi les propositions suivantes, lesquelles se rapportent à la définition de la recherche 
biomédicale ?  
 
A) Organisée 
B) Pratiquée sur l’animal 
C) En vue du développement des connaissances biologiques ou médicales 
D) Randomisation des patients  
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
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QCM27 : À propos des recherches biomédicales, donnez les vraies :  
 
A) Les recherches non interventionnelles ne sont pas soumises au champ d’application strict de la loi sur la recherche 
biomédicale 
B) Le promoteur est la personne physique qui dirige et surveille la recherche dans un lieu de recherche 
C) La distinction « recherche avec/sans bénéfice individuel direct » a été abandonnée au profit de la balance 
bénéfice/risque 
D) Il est impossible de passer outre l’avis défavorable du CPP  
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM28 : Concernant les aspects éthiques généraux des recherches biomédicales, donnez les vraies : 
 
A) L’affiliation à un régime de sécurité sociale est obligatoire pour pouvoir participer à une recherche 
B) L’intérêt de la société et l’accroissement des connaissances priment sur l’intérêt de la personne 
C) Le promoteur peut proposer l’exclusion à toute autre recherche simultanément à celle qu’il entreprend 
D) Un examen médical préalable est obligatoire pour commencer n’importe quelle recherche   
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM29 : Concernant le régime de responsabilité du promoteur, donnez les vraies :  
 
A) Sa responsabilité est systématiquement engagée pour faute présumée  
B) Il peut soulever le retrait volontaire de la personne consentante, qui devient alors responsable des dommages 
qu’elle subit 
C) L’indemnité de compensation que le patient reçoit doit être proportionnelle au risque encouru 
D) Seuls les frais engagés par le patient dus à sa participation peuvent lui être remboursés 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QCM30 : donnez les items se rapportant aux conditions d’information du patient :  
 
A) L’information orale est nécessaire et suffisante 
B) L’information doit porter sur les objectifs, la méthodologie et la durée de la recherche  
C) Le patient doit connaître les modalités de prise en charge dans le cas où il décide d’arrêter prématurément la 
recherche 
D) L’information peut être incomplète dans certains cas particuliers  
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
 


